



BUDAPEST XXI. KERÜLET CSEPEL ÖNKORMÁNYZATA

ALPOLGÁRMESTER

BESZÁMOLÓ

a BRFK XXI. Kerületi Rendőrkapitányság 2013. évi munkájáról

Készítette: **Papp Péter** r.ezredes
kapitányságvezető
dr. Szeles Gábor
jegyző

Előterjesztő: **Borbély Lénárd** alpolgármester

Az előterjesztés egyeztetve:

Az előterjesztő meátárgyalásra javasolja:
a Pénzügyi, Ellenőrzési és Ügyrendi Bizottságnak

Az előterjesztés leadva: 2014. április 11.

Budapest XXI. Kerület Csepel Önkormányzata Képviselő-testülete
20 ¹⁴ évi ^{77.} sz. előterjesztés
Testületi ülés dátuma: 2014.04.24

Testületi ülés időpontja:
2014. április 24.

Tisztelt Képviselő-testület!

A Budapesti Rendőr-főkapitányság XXI. Kerületi Rendőrkapitányság vezetője Papp Péter r. ezredes úr rendőrségi főtanácsos 2014. április 10-én megküldte a kerületi rendőrkapitányság 2013. évben végzett munkájáról szóló 01210-1985/2014. ált. számú beszámolóját.

Kérem, a testület tagjait a beszámolót tanulmányozzák át, alakítsák ki álláspontjukat és annak megfelelően döntsenek az előterjesztésről.

Budapest, 2014. április 16.



Borbély Lénárd

Határozati javaslat:

Budapest XXI. Kerület Csepel Önkormányzatának Képviselő-testülete a BRFK XXI. Kerületi Rendőrkapitányság 2013. évben végzett munkájáról szóló beszámoló elfogadja.

Felelős: Borbély Lénárd alpolgármester

Határidő: azonnal

A határozat elfogadásához a képviselők egyszerű többségű támogató szavazata szükséges.





**BUDAPESTI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
XXI.KERÜLETI RENDŐRKAPITÁNYSÁG
VEZETŐJE**

1211 Budapest, Szent Imre tér 23. 1751 Pf.: 19.

Tel: 427-4610 BM: 61-100 FAX: 61-401

e-mail: 21rk@budapest.police.hu



Szám: 01210 –1985/ 2014. ált.

ÖNKORMÁNYZATI BESZÁMOLÓ

**a Budapesti Rendőr-főkapitányság XXI. kerületi Rendőrkapitányság
2013. évben végzett munkájáról**

Budapest, 2014. április 09.

TARTALOMJEGYZÉK

I. fejezet	Bűnügy	3. oldal
II. fejezet	Rendészet	4. oldal
III. fejezet	Igazgatásrendészet	5. oldal
IV. fejezet	Az Önkormányzat támogatása, közbiztonsági fórumok tapasztalatai	5. oldal
V. fejezet	Összegzés	6. oldal
	Mellékletek	8. oldal

Bevezetés

Budapest, XXI. kerülete, északon a IX. kerülettel, keleten a XX. és a XXIII. kerületekkel, délen Szigetszentmiklós városával, valamint nyugaton a XXII. kerülettel határos. A Budapesti kerületek és kerületünk között természetes határként húzódik a Nagy-Duna, illetve a Kis-Duna Soroksári-Ráckevei szakasza. A működési, közigazgatási területünk **25,75** km².

A fővárosi tömegközlekedési eszközöktől, a vízi közlekedési eszközökig, a gyorsforgalmi úttól, az alsórendű útvonalakig mindenféle közlekedési lehetőség megtalálható kerületünkben. A terület népsűrűsége (3.055 fő/km²) nagy, több mint **76.620** fő az **állandó** lakosok száma. Az utóbbi 10 évben mintegy 10.000 fővel csökkent az állandó lakosok száma. A kerületben él még mintegy **20.000 – 25.000** fő, akik a területünkön található hétvégi házak, illetve a kerület albérleteinek **ideiglenes** lakója.

Kerületünkre jellemző a belföldi turizmus, a Kis-Duna soroksári-ráckevei ága és a Bányatavak, vonzzák az emberek tömegeit.

Az utóbbi évek beruházásai miatt rohamos a kerület gazdasági fejlődése, ipari-, kereskedelmi-egységek, új szupermarketek épültek. A kerületünk Budapest munkaerő, élelmiszer és ivóvíz bázisa.

A kerületünkben felértékelődtek a földterületek és az ingatlanok. Jelentős a tranzitforgalom és az ingázás. Naponta több százezer jármű halad át a közútjainkon.

Élnek itt német, szerb, és bulgár nemzetiségűek és a roma lakosság száma is emelkedett. A BRFK. XXI. kerületi Rendőrkapitányság (a továbbiakban:rendőrkapitányság) 2013-ban az önkormányzat, a társszervek, a közbiztonságért tenni akaró szervezetek, intézmények, a lakosság és a munkatársak közreműködésével törekedett kitűzött céljainak végrehajtására, feladatainak maradéktalan teljesítésére.

I. Bűnügyi terület

Az elmúlt évben, illetve években ismertté vált bűncselekmények statisztikai adatait, azok struktúráját, dinamikáját a beszámoló 1-2 számú melléklete tartalmazza.

2013. évben elkövetett egyik kiemelt ügyünk:

Országos érdeklődésre is számot tartó, kiemelt bűncselekmény sorozatban folytattunk nyomozást. A 32 éves **V. B.** gyanúsított Budapest több kerületében; - bizonyítottnan - tíz idős személyt keresett fel lakásán, akiket megfélemlítve a lakásukba bejutott és tőlük értékeket tulajdonított el. Azokat a sértetteket, akiknél nem talált értéket, vagy ellenálltak súlyosan bántalmazta. Amikor a sértettek a bántalmazás hatására már ellenállást nem tanúsítottak, értékeiket elvette és így távozott a lakásokból.

A nyomozások eredményességét, valamint a felderítő tevékenységet befolyásoló körülmények és a tett intézkedések:

Az elemző-értékelő munkánk során megállapítottuk, hogy a betöréses lopásokat jellemzően hétköznapiokon, elsősorban a délelőtti, illetve késő ősztől, a délutáni órákban, sötétedés után követik el, s ennek megfelelően akcióinkat, a járőrözést és a nyomozóportyákat ezekre az időszakokra és területekre összpontosítottuk.

Az év során, júliustól elszaporodtak kerületünkben a gépkocsi lopások, és a bűncselekmények. Az elemzéseink alapján megállapítottuk, hogy a gépkocsi lopások hétköznapi éjszaka történnek, ezért ezek visszaszorítására júliustól éjszakai portyaszolgálatot szerveztünk a fertőzött területekre, melynek eredményeként sikerült a gépkocsi lopások számát, a gépjárművekkel összefüggésben elkövetett bűncselekmények gyakoriságát visszaszorítani.

A gépkocsi lopások és az egyéb bűncselekmények megelőzése és felderítése érdekében 2013 nyarán „Átölelő Védelem” címmel egy projektet indítottunk, és kezdeményezésünkre a Képviselőtestület novemberben megszavazta a Csepelre be és innen kivezető utakra telepíthető Rendszámfelismerő Rendszer kiépítését. A projekt kiírásra került, a kamerák kiépítése folyamatban van.

II. Rendészeti terület

A rendészeti intézkedések statisztikai mutatóinak változását vezetőtársaimmal folyamatosan figyelemmel kísérjük. A 2013. évre stratégiai célkitűzéseket határoztunk meg, melyeket – a végrehajtó állomány tapasztalatlansága és gyakorlatlansága ellenére – az állomány kitűnően hajtott végre és teljesítette minden intézkedési kategóriában az elvárásokat.

A rendészeti osztály intézkedései 2012 - 2013. években:

		2012	2013
Elfogás	:	245	343
Előállítás	:	618	673
Biztonsági intézkedés	:	410	505
Szabálysértési feljelentés	:	337	1653
Helyszíni bírság (fő/Ft.)	:	339/4.741.000,-Ft.	537/6.955.000,-Ft.
Közigazgatási bírság	:	-	312

Az állomány intézkedési lehetőségeit növelte, hogy az év során a büntügyi technikusok kapitányságunk állományába kerültek, ezért a korábbi több órás helyszínbiztosítások lényegesen lerövidültek, így több idő jutott a tényleges közterületi szolgálat ellátására.

A Gubacsi-hídnál tesztüzembe kihelyezett – rendszámfelismerő rendszer segítségével észleltük, hogy kerületünkben sok olyan jármű közlekedik, melyek a forgalomból ki vannak vonva, vagy lejárt műszaki érvényességgel rendelkeznek. A felvételek alapján intézkedtünk, a szabálysértőket feljelentettük.

Az elmúlt években bevezetett újfajta szemléletmód – a lakosság szubjektív biztonságérzete – bevezetése, illetve az önkormányzat felénk megfogalmazott elvárása szerint továbbra is nagy hangsúlyt fektettünk a kiemelt bűncselekmények megelőzésére és a közterületi bűncselekmények számának csökkentésére.

A közterületi szolgálat a meghatározottak szerint a szolgálati gépkocsiból kiszállva, gyalogos járőrszolgálattal kombinálva teljesíti a feladatait, és törekszünk a lakosság és az önkormányzat igényeinek megfelelő közbiztonságot megteremteni.

A kerületben folyamatos jelenléte tudunk biztosítani a közterületeken, ezáltal a közterületi bűncselekmények száma jelentősen lecsökkent, a statisztikai adatok tanulsága szerint az utóbbi évek legjobb eredményét sikerült elérni.

Az állampolgárok visszajelzései is azt tükrözték, hogy elégedettek a kerületben a rendőri tevékenységgel és a látható egyenruhás járőrözéssel.

III. Igazgatásrendészeti terület

Az Igazgatásrendészeti Osztályon dolgozó munkatársaim tevékenységét jelentős mértékben meghatározta a Gubacsi hídra telepített rendszámfelismerő rendszer tesztüzeme során, ismeretlen személyekkel szemben, érvénytelen hatósági engedéllyel, vagy jelzéssel való közlekedés miatt tett feljelentések, illetve lefolytatott szabálysértési eljárások.

A szabálysértési eljárásokban gyakran több szabálysértés miatt, több elkövetővel szemben kell eljárni. Szabálysértési hatóságunk a nagyobb súlyú közlekedési szabálysértések elkövetőivel szemben több esetben élt a járművezetéstől eltiltás szankcióval.

Közigazgatási eljárások során végrehajtott feladataink:

Az előző évekhez viszonyítva javultak a közigazgatási eljárásaink. Ez a folyamatos akcióknak, ill. annak köszönhető, hogy – a képzéseink és oktatásaink eredményeként - a rendészeti állomány készség szinten tudja alkalmazni a közigazgatási bírságolás szabályait.

IV. Az Önkormányzat támogatása:

Budapest-Csepel Önkormányzata által felajánlott jutalomban **15 fő** részesült. Az árvízi védekezés során további **12 fő** részesült jutalomban. **Szilágyi Sándor** r. alezredest, Csepel Szolgálatáért Díj –jal tüntették ki.

Az év során kapitányságunk **állományából 7 fő** a Képviselő Testület döntése alapján szolgálati (önkormányzati) lakáshoz jutott.

Közbiztonsági fórumok tapasztalatai:

Járási Közbiztonsági Fórumot és két alkalommal Konzultációs Fórumot tartottunk. A fórumok tapasztalatai pozitívak, tekintettel arra, hogy közvetlenül, kötetlen formában lehetőség nyílt a felmerült kérdések, javaslatok megtárgyalására.

A lakásszövetkezetek vezetői, valamint a közös képviselők fórumán a jelen lévő körzeti megbízottak azonnal fel tudták venni a kapcsolatot és intézkedni, reagálni tudtak a körzetükhöz tartozó lakásszövetkezetek képviselőivel, a közös képviselőkkel az elhangzott problémákra, a kérésekre soron kívül reagálni tudtunk.

Az önkormányzat, illetve a lakásszövetkezetek képviselői a tavalyi évhez hasonlóan a legnagyobb gondnak az alkalmi lopásokat, sövények, illetve növényzetek kitépését, kitaposását, a szabálytalan parkolásokat és a rongálásokat tartották. Továbbra is fontosnak ítélik a közterületi, egyenruhás, rendőri jelenlétet.

Vállalásaink között szerepelt, hogy a fórumokon jelenlévők által felvetett helyeken, területeken az egyenruhás rendőri jelenlétet fokozzuk.

Valamennyi fórumon bemutatásra került a kapitányság bűnügyi-, rendészeti, illetve igazgatásrendészeti tevékenysége, valamint a tesztüzemben telepített rendszám felismerő kamerák működése. A fórumokon résztvevők is kérték az Önkormányzat támogatását, segítségét a Rendszámfelismerő Rendszer kiépítése érdekében.

Helyi médiákkal való kapcsolat:

Az országos, illetve helyi médiákkal, így a Csepeli Hírmondóval, a Csepel Online-val, a Csepel.Info-val, a Helyi Témával, a Csepp Tv-vel a kapcsolat folyamatos és kifejezetten jó. Média ügyekkel foglalkozó munkatársunk által küldött cikkeket, felhívásokat soron kívül jelentetik meg, illetve kérésünkre az újságírók figyelemmel kísérik Kapitányságunk közérdeklődésre számottartó tevékenységét.

V. Összegzés

Az értékelt időszakban Kapitányságunk valamennyi szervezeti egysége teljesítette a rá háruló feladatokat. Megállapíthatjuk, hogy a kerület közbiztonságának megőrzése és javítása érdekében a továbbiakban is nagy hangsúlyt kell fektetnünk a lakosság szubjektív biztonságérzetének javítására.

A Képviselő Testülettel történő szorosabb együttműködés érdekében elkészítettük és megtárgyalás, elfogadás végett – 2013. első negyedévének végéig - a testület elé terjesztettük a Képviselő Testület és a Rendőrkapitányság Együttműködési Megállapodását. A Megállapodást javasoljuk minden évben – az Önkormányzat költségvetéséhez igazodóan – április 01-től a következő év április 01-ig ismételtlen megkötöni.

A 2013. évben átgondolt és folyamatos munkával megállítottuk, visszaszorítottuk a vagyon elleni bűncselekmények számának emelkedését. Ebben a munkában fontos szerepet szántunk a felvilágosító és figyelemfelhívó tevékenységnek. Továbbra is figyelmet kell fordítani a médiákban való megjelenésre, a lakossági fórumokon való aktív részvételekre.

Új alapokra helyeztük a közbiztonság javítása érdekében a Közterület – felügyelettel és az újonnan szerveződött Polgárőr Egyesülettel a kapcsolatot.

Tovább kell folytatni az iskoláskorú, vagy még ennél fiatalabb korosztály részére tartott felvilágosító tevékenységet, vetélkedők, versenyek, előadások, oktatások szervezését, számítva a Baleset-megelőzési Bizottság munkájára, támogatására. Kiemelt figyelmet fordítunk a középiskolákban a bűnmegelőzési tanácsadói tevékenységre.

Továbbra is hangsúlyos szerepet kell szánunk a körzeti megbízotti tevékenységünknek. A média felületeken és személyesen is tovább kell javítani a lakosság és a körzeti megbízottak kapcsolatát. Ezen a területen keresni kell az önkormányzati képviselőkkel való közös munka és gondolkodás lehetőségét, amelyhez a most átadásra kerülő körzeti megbízotti irodák jó feltételeket biztosítanak.

Megkülönböztetett figyelmet kell fordítanunk a fiatal pályakezdő rendőrök nevelésére, szakmai ismereteik elsajátítására és az ismeretek helyes alkalmazására, a Kapitanyság közösségébe történő beilleszkedésükre.

Budapest, 2014. április 09.



Papp Péter r. ezredes
rendőrségi főtanácsos
kapitanyságvezető

XXI. Kerület					
Elkövetés helye szerint	2009. I-XII. hó	2010. I-XII. hó	2011. I-XII. hó	2012. I-XII. hó	2013. I-XII. hó
Regisztrált bűncselekmények száma	2 987	2 525	3 018	2 382	2 640
100 000 lakosra jutó bűncselekm. száma	3912,8	3295,3	3928,9	3094,5	3445,6
Közterületen elkövetett bűncselekmények	1 016	819	908	813	700
Kiemelt bűncselekmények					
Testi sértés	67	72	53	49	58
- súlyos testi sértés	54	52	40	37	43
Kiskorú veszélyeztetése	20	7	12	5	4
Garázdaság	59	59	50	59	61
Önbíraskodás	3	3	6	7	-
Visszaélés kábítószerrel (terjesztői magatartás tekintetében)	2	1	5	5	3
Lopás	1591	1348	1498	1328	1371
- személygépkocsi lopás	121	97	97	109	108
- zárt gépjármű feltörés	159	87	77	48	47
- lakásbetörés	287	273	283	240	285
Rablás	49	43	85	50	32
Kifosztás	2	5	19	25	31
Zsarolás	4	9	9	9	12
Rongálás	194	211	159	130	152
Orgazdaság	7	3	5	11	4
Jármű önkényes elvétele	21	24	19	16	15

XXI. Kerület					
Nyomozáseredményességi mutató %-ban	2009. I.-XII. hó	2010. I.-XII. hó	2011. I.-XII. hó	2012. I.-XII. hó	2013. I.-XII. hó
Nyomozáseredményességi mutató	38,9	46,1	36,5	27,9	40,5
Közterületen elkövetett bűncselekmények	34,0	38,2	35,2	31,3	36,9
Kiemelt bűncselekmények					
Testi sértés	59,0	76,1	85,5	55,1	74,6
- súlyos testi sértés	58,3	72,6	80,0	46,2	66,7
Kiskorú veszélyeztetése	86,4	61,5	80,0	22,2	80,0
Garázdaság	73,0	89,6	84,9	75,7	66,7
Önbíraskodás	25,0	41,7	60,0	33,3	0,0
Visszaélés kábítószerrel (terjesztői magatartás tekintetében)	25,0	100,0	66,7	66,7	0,0
Lopás	19,0	22,2	15,5	10,5	14,0
- személygépkocsi lopás	32,8	0,0	4,2	10,3	2,8
- zárt gépjármű feltörés	10,3	25,0	6,7	0,0	19,1
- lakásbetörés	5,6	4,4	2,1	1,7	4,7
Rablás	56,8	37,2	59,7	44,2	66,7
Kifosztás	0,0	37,5	20,0	17,9	4,8
Zsarolás	80,0	62,5	26,7	60,0	45,5
Rongálás	13,4	13,5	10,6	18,9	17,9
Orgazdaság	50,0	100,0	100,0	69,2	60,0
Jármű önkényes elvétele	50,0	42,9	13,3	0,0	40,0